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Kalózzászlók alatt.
Ijesztgetik a nemzetet.

Debreczen, junius 24.
A politikában ismét forgatagba ju­

tottunk. Hullákat, roncsokat, a tenger 
mélységének mindféle torz csodáit do­
bálja a felszínre, felénk ez az örvénylő 
forgatag, melyet közszóvai bátran nevez­
hetünk a politikai élet tengerének.

Egyszer Khuen-Héderváry, majd 
Lukács László, ismét Fejérváry dara­
bont főparancsnok emberei, gárdistái ke­
rülnek elénk, hol mint közvetítők, hol 
mint mumusok.

Hullákat, roncsokat, mindenféle torz­
csodákat dobál felénk az örvénylő for­
gatag.

*

Ha a félrevezetésnek nem ült fel a 
függetlenségi párt, most a mumusokat 
szedegetik elő a bécsi kisértet kama­
rából.

Verébijesztőknek beválnak az ilyen 
maskurák ! Csak azt a hatalmat járatják 
le, azt a hatalmat pellengérezik, ame­
lyik ilyen kétségbeesett eszközökhez fo­
lyamodik. Bebizonyult ez már a közel 
múltban is.

Felelős szerkesztő :
MÓRICZ PÁL.

Azt azonban mindenesetre elérik, 
hogy egy táborba verődik az ország. 
Tehát csak haladjanak tovább ezen az 
úton. Gödörbe lépnek.

*

Maga az ó-Tiszapárti hírlap, „Az 
Újság“ is azt írja — egyébként a füg­
getlenségi párt ellen kiélezett cikkelyé­
ben — „hogy (ha) tudniillik alkotmá­
nyon kívüli állapot s egy uj darabont 
rezsim vagy katonai abszolutizmus kö­
vetkezik : az egész országot találja ma­
gával szemben, mivel az alkotmány vesz­
tét jelentené !“

Érthet ebből Bécs, érthetnek ebből 
a felkinálkozók is, hogy kockázatos 
próbálkozásuknak csakis csúfos kudarc, 
bukás lehet a vége, mert még Tiszáékra 
sem számíthatnak.

*

Kalózzászlók alatt hiában orcát- 
lankodnak a mindenre kapható gyász­
magyarok, a nemzet összetartásán, a 
függetlenségi párt egyetértésén zátonyra 
jut, sziklának szalad a kalózhajójok. Az 
alkotmány, a törvények, melyekre esküt 
tett a király is, mi mellettünk vannak !

Mi azért bizalommal tekintünk a 
jövőbe, hogy akarattal és hittel vissza­
verjük a kalózkodókat és Kossuth Fe-
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rencék vezérletével diadalmaskodik a 
a nemzeti jó ügy. Csak összetartás és 
kitartás, nekünk nincsen okunk a cstig- 
gedésre.

A magyar politikai válság.

Kossuth és Justh a királynál.
Budapest, junius 24.

A politikai válságban a mai nap sem ho­
zott semmi biztosat. Egyelőre csak a sötétben 
tapogatóznak a politikusok és találgatják, hogy 
az irányadó bécsi körök mire fogják magukat 
elhatározni. De minden jel arra mutat, hogy a 
bécsi mértékadó körök sem tudják magukat 
véglegesen elszánni. Valamit akarnak, az bizo­
nyos, de hogy mit, azt még maguk sem tud­
ják. Húzódoznak, vonakodnak a függetlenségi 
kabinet felállításától, csak szinleg akarnak vele 
tárgyalni s olyan feltételeket szabnak neki, me­
lyekről már jó előre tudják, hogy azokhoz a 
függetlenségi párt úgy sem fog hozzájárulni. 
Legjobban szeretnék azonnal kinevezni az úgy­
nevezett „ Kampfminisztériumot“ élén Khuen- 
Héderváry gróffal, de ezt az eshetőséget a leg­
végsőre akarják hagyni, mert még nem tudják, 
hogy mi lehet ennek a harci kabinet kinevezé­
sének a következménye.

Kossuth és Justh a királynál.
Bécsnek végső kísérlete arra irá-

Nehéz elviselni.
Nehéz elviselni ezt a mi hitünk :
Millió hivő közt tagadásban élni,
Nehéz ilyen cseppnyi tudással babám 
A nagy, szent csudában nem bízni, remélni.

Nehéz el-elmenni a templom előtt,
S megmosolyogni a hivő sokaságot;
Nehéz el-elhinni; a kicsi babánk’
Nem óvják, nem védik a hatalmasságok.

A hitetlenségnek nehéz a hite.
Gyenge rőzseláng csak a tudásunk lángja 
S nem tudjuk felszitni magasra tüzét,
Lobogó forgácscsal gyújtunk csak alája.

Még egyszer adjátok vissza a hitem ! 
Gyerekimádságom hadd jusson eszembe.
Még egyszer szeretném magamat kisírni 
A templom zugában, csendbe, térdepelve.

Egy ihletnyi perczig hadd higyjek megint. 
Hadd áldjam meg hittel az én kicsi lányom 
Hadd tegyem fejére áldón két kezem,
S higyjem, hogy meghallják fent az imádságom

Még egyszer adjátok vissza a hitem,
Hogy imádkoztassam a kicsi virágom. 
Od’adom a földi kincset, a tudást,
Csak adjátok vissza gyerek-imádságom.

Hinni akarom, hogy ha sir a babám,
Az Isten a könyét szeretőn letörli,
Nem akarom hinni, hogy e kin, e gyász, 
Valaha az ő kis lelkét is betölti.

Szebenyei József.

Bosnyák népmesék.
Egy török hodzsa és egy szerb póba egy tál 

leves előtt ült. A leves színén kívánatos zsír 
úszkált. A hodzsa, aki az egész zsírt maga 
akarta volna megenni, így szólt a pópához:

— Kedves pópám, a török ember olyan, 
mint a^ vallása: nyugodt és felszínes.

És elkezdte kanalával a leves színén úsz­
káló zsírt maga felé gyűjtögetni. A pópa, aki 
tüstént átlátott a hodzsa szitáján így felelt:

— A szerb nép azonban egy cseppet se 
nyugodt és felszínes. Sőt szereti az összevisz- 
szaságot és a kavarodottságott.

És gyorsan elkeverte kanalával a zsírt a 
levesben.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis, influenza
dieo MámtalM UaJtr é» orvot által naponta ajánlva.
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Úti a köhögést, váladékot éjjeli tzzadást

Meghalt a koldus, lelke égnek szállt és 
kopogtatott a mennyország kapuján. Kinyílott 
kissé a kapu s a résen kidugta fejét Szent Pé­
ter Végigmérte tekintetével a szegény lelket s 
igy szólt hozzá :

— Várj kinn az udvarban.
Azzal becsukta a kaput.
Azidőben meghalt egy szegény asszony is, 

az ó lelke is fölszállt az égbe s kopogtatott a 
kapun.

Megint kikukkantott Szent Péter, de mi­
kor látta, hogy csak egy szegény asszony vár 
bebocsattatást, boszusan rászólt :

— Dehát várj egy kicsinyég. Csak nem 
sietős a dolgod ?

S ő előtte is becsapta a kaput.
Időközben meghalt egy vladika (szerb 

püspök), lelke szintén fölszált az égbe s kopog­
tatott a kapun. Mikor Szent Péter kitekintett s 
látta, hogy vladika az, aki kinn áll, széttárta a 
kapu mindkét szárnyát és e szavakkal invitálta:

— Tessék beljebb kerülni, vladika úr 
tessék beljebb kerülni.

A két szegény lélek, aki kinn az udvarban 
várakozott és akinek végig kellett néznie, hogy 
a vladika, bár legkésőbb érkezett, legelsőnek 
ment be, elszomorodott. Egyszerre csak igy szólt 
a koldus a szegény asszonyhoz:

HoffaiMn-La Roch« A Co. Basel (Svájci
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nyúl hogy Kossuth Ferenczet esetleg a 
X vagy egy uj koalíció eszméjének 
n/eriéRcg0 amely koalíctóban ,sm t 
povpsülienek a 48-as es a 67-es partoK, 
kibővülve az ó-szabadelvüekkel, akik a 
legközelebbi választási kampagneben " 
mát aktiv szerepet akarnak játszani.
Kossuth Ferencz állítólag 
hatnn vaev a következő hét első nap 
jajban 'utazik Becsbe, hogy kiha g, ason 
pipniék meg a király előtt. A király a 

iitólag Justh Gyulát, a képviselohaz el­
nökét is magához akarja hivatni hogy 
öt mint a függetlenségi part egyik leg- 
harciasabb tagját a saját tervenek meg­
nyerje. justh Gyula egy-ket nappal Kos­
suth audienciája után jelenik meg a i- 
rály előtt. E két államférfin közvetlen 
köréből vett értesülésünk szerint abban 
az esetben, ha a korona Kossuthot es 
justhot arra akarja rábírni, hogy az o- 
szabadelvüekkel együtt alakítson kabine­
tet minden kísérlet sikertelenül fog vég­
ződni. És ebben az esetben a „Kampt- 
minisztérium“ következik.

Mikor jön Héderváry ?
Ennek a „Kampfminiszterium“-nak lat- 

, . p-• __Ac i/u.tor.-WÁHprvarv KarOlV 1CSZ CSható feje gróf Khuen-Héderváry Károly lesz és 
tagjait kizárólag az ó-szabadelvü ^»htiktisok- 
ból fogja toborozni. A bécsi jelentések a 
szóinak hogy a király gróf Khuen-Hcdervary 
Károlyt már most szombaton ki fogja nevezni 
miniszterelnöknek s Héderváry azonnal meg 
kezdi a kabinet megalkotását. Kossuth es Justh 
kihallgatásának újabb terve azonban par napra 
visszavetette a harci kabinet kinevezését. Hé­
derváry kabinetje hir szerint csak „nyári kor­
mány“ volna, amely csak az őszig akarna az 
időt kihúzni és semmiféle intézkedést sem tenne 
a válság végleges megoldására, Őszkor. azu. a" 
ez a nyári kormány a nyárral együtt elmúlna. 
Egy más verzió szerint azonban Hedervary 
kormánya a választásokat is megkísérelné s a 
választói reformot oktroj után erőszakolna az 
országra abban a reményben, hogy az általá­
nos titkos választói jog alapján összeülő par­
lament intézkedéseit úgy is jóvá fogja hagyni.

A koalíciós kabinet felmentése. 
Illetékes helyről vett értesülésünk 

szerint a király már a legközelebbi na­
pokban fel fogja menteni a koalíciós 
kabinet tagjait. A felmentő királyi kéz­

irat hir szerint a jövő szombati hivata 
los lapban fog megjelenni.

Sáskajárás.
Arra a hírre, hogy a korona nem tudván

megegyezni a függetlenségi parttal, az ósza 
hadelvüekből fog kabinetet alakítani, g
szabadelvű politikusok hirtelen megjelentek a 
politikai élet szinterén. Lukácsot a kirajy kuklJn’ 
Héderváry a kombinációk homloktermében ál, 
Hieronymit a nevének említése hozta Buda­
pestre yA többi is csak úgy vétlenségből ke­
seredett bele a forgatagba, de azer naponta 
valamennyien találkoznak a Nemzeti Tarsas 
körben." Héderváry tagadja, hogy o tud az o 
nevével kapcsolatos kombinációkról, de azért 
bevallja, hogy — esetleg történhetik valami.

Legújabb politikai hírek.
Budapest, junius 24. Kossuth Ferenczet 

ma délután telefonon értesítették a miniszter­
elnökségről, hogy a királyi meghívó szamara 
oda megérkezett. Kossuth Ferencz holnap dél­
után utazik Bécsbe és szombaton délelőtt jele­
nik meg kihallgatáson a király előtt.

A függetlenségi pártkörben ma fentjart 
Kossuth Ferencz is és élénk eszmecsere fejlő­
dött ki a képviselők között. Hangsúlyozzak, 
hogy Kossuth és pártja egyetért.°y Politikai körökben erősen tartja magat az 
a hir hogy a király Kossuthot bízza meg a 
kabiríetalakitással. A „Magyarország“ ma est, 
innia is ir erről, de eleve tiltakozik az ellen, 
hogy ennek a kabinetnek megalakítása koalíciós 
legyen A Kossuth-kabinet csak tiszta fugge - 
lenségi lehet. Általában az a vélemény, hogy a 
király álláspontjának maximuma es a fugge - 
lenségi követelések minimuma kozott egy kö­
zéputat kell találni és ezen az alapon meg 
lehet oldani a válságot.

ségben viselje és hogy az egész úgy jelké­
pezze állandó hajlandóságomat Ön iránt, 
mint véderőm nagyrabecsüléssel telt érzel­
meit, amely véderőmnek mintakönyvül szol­
gál az Ön lovagias vitézsége.

Bécs, junius 23.
Ferencz József s. k.

— Tudod mit fogunk tenni ?
_ Mit ? — kérdezte az asszony elcso­

dálkozva. , ,,, ,
— Kuporodj csak a halamra és meglátod,

azonnal bejutunk.
A szegény asszony szó nélkül fölkapasz­

kodott a koldus hátára. Emez pedig odaállt a 
menyország kapujába és kopogtatót. Szent Péter 
megint kinyitotta kissé a kaput s mikor latta, 
hogy az embernek valami van a hátán, így 
szólt:

— Mi az? Mit hozol?
— A vladika podgyászát — felelte a

koldus. .
— Hát csak gyere be gyorsan Add ide a

vladika podgyászát, add ide.
így csempészte be magat a két szegény

ember a mennyországba.

Egy paraszt kiküldte nyolezesztendös fiát 
a hegyekbe, hogy ügyeljen a két gödölyére. A 
üu elunta a pásztorkodást és kövekkel kezdett 
hajigálózni. Rossz sorsa úgy akarta, hogy az 
egyik gödölyét fején találta és agyonütötte. Mi­
kor a paraszt kiment fia látogatására és meg­
látta a döglött dögölyét, így kiáltott föl:

— Isten tudja, mi érte ezt az állatot 1 
Mire a gyerek ezt mormogta magáb. n, 
— Én is tudom olyan jól, mint az Istenke: 

csakhogy az Istenke be is merné vallani.

a király Fehémáry Gézához.
Fehérváryt ünnepük — Becsben.

Becs, junius 24.
Bécsben ma nagy katonai ünnepséget 

csaptak a solferinói győzelem emlekére es ez­
zel kapcsolatban Fehérváry Géza exminiszter- 
elnök, jelenleg a darabont-testőrség kapitányá­
nak tiszteletére. A solferinói csatában baro Fe- 
iérváry Géza mint vezérkari kapitány yett reszt. 
Egy narancsot kellett átvinnie az ellenség kö­
zött s ő e nyaktörö föladatának derekasan

Azonkívül a harcban is kitüntette magát 
s ezért kapta a Mária Terézia-rend lovagke­
resztiét, amellyel ezelőtt három ezer, most pe­
dig hatezer korona évi fizetés jár. Nemreg meg 
Annel gyalogsági tábornok és Bechtolshein lo­
vassági tábornok is életben voltak, akik szin­
tén a Mária Terézia-rend lovagjai voltak. Most 
azonban már csupán a rend kancellára, baro 
Fejérváry van életben, pedig Ferenc József 
uralkodása alatt összesen 158 tagja volt e leg­
nagyobb katonai rendnek.

*

Bécsből jelentik: Őfelsége ma a követ­
kező legfelsőbb kéziratot intézte Fejérváry Géza 
báróhoz:

Kedves báró Fejérváry gyalogsági 
tábornok!

Hadseregem történetének kiválóan emlé­
kezetes napján üli Ön meg 50 éves jubileu­
mát, mint a Mária Terézia katonai rend lo­
vagja, amely méltóságot ifjúságának éveiben 
a solferinói csatamezőn teljesített fényes 
szolgálataiért nyert el. Amily dicsőén kez­
dette Ön szép katonai pályáját, oly érdem­
dúsán maradt az félszázadon át ama rend­
hez, amely csak a legkiválóbbakat szedi 
tagjai sorába. Ha visszapillant Ön katonai 
múltjára, büszke örömmel kell, hogy Ont el- 
töltse úgy nekem, mint a rend nagymeste­
rének és dicsőén magasztos alapitója szel­
lemének megfelelően. .

Kedves kötelesség önnek újabb bizonyí­
tékát adni leghálásabb elismerésemet, midőn 
Önnek Mária Terézia-rend lovagkeresztjéhez 
a gyémántokat adományozom.

Kívánom, hogy ezt a ritka díszt még 
évek hosszú során át friss erőben és egész-

a búzatermés újabb veszedelme.
Már a Sárrétet ellepte.

A sáskánál is veszedelmesebb rovarfaj!
A rossz termés hírekhez, még csak 

ez a veszedelem hiányzott, melyet Bi- 
harvármegyéből jelentenek! A szomszé­
dos Sárréten lépett fel ez a veszedelem.
Egy ismeretlen rovarfaj, mely még a 
sáskánál is falánkabb. Minket is közel­
ről érint ez az újabb természeti csapás,
Berettyóújfaluból Írják:

Szokatlan veszedelem fenyegeti Biharvar- 
mesve leggazdagabb búzatermő vidékének a 
sárréti járásnak gabonatermését. Néhány hét 
előtt a kalászba szökkent s gyönyörűen fejlődő 
buzavetést több száz hold területen egy isme­
retlen rovarfaj lepte el s rettenetes falanksag- 
eal már is tönkretette a termes felet. Annál fe­
nyegetőbb ez a veszedelem, mert a sárréti já­
rásban ezenkívül a hosszas esőzés következté­
ben egy másik gabona-betegség is pusztulás­
sal fenyegeti az ide; búzatermést. Ez az úgy­
nevezett torzsgomba, amely Magyarországon a 
legnagyobb ritkaság számba megy. Ez a ve­
szedelmes betegség pusztitóbb a rozsdagom­
bánál, mert ez a gabnaszárak tövet tamadja 
meg és egész gabonatáblák rothadnak ki, mi­
előtt a kalászok kifejlődhettek volna.

A másik veszedelem az ismeretlen bol­
gár-faj, amelyet a nép sárréti szipolynak nevez 
s az öreg emberek emlékeznek, hogy körül­
belül harminc év előtt borzalmas pusztítást vit 
véghez a sárréti vetésekben. A szakértők azon­
ban nem ismerik ezt a rovarfajt es nem is 
tudják a rettenetes tömegben fellépő falank ro­
varokkal szemben a védekezés módját. A sár­
réti járás főszolgabirája mar hetckkel ezelo« 
jelentette az alispáni hivatalnak s a hiharvár 
megyei gazdasági egyesületnek a termest fenye­
gető veszedelmet és intézkedést kért a véde­
kezésre nézve. A gazdasági egyesület megvizs­
gáltatta a megtámadott vetéseket s az atispa 
utján táviratilag rovärtäm szálkérto kulIdését 
kérte a földmivelésügyi minisztériumtól A föld 
mivelésügyi miniszter nyomban intézkedett, h gy 
szakértő vizsgálja meg a vetéskárokat.

A miniszteri kiküldött, a rovartani intézet 
egyik tanára tegnap már Berettyóújfaluba érk
zett és sorba járja a megtámadott vetéseket s
tüzetes vizsgálat alá veszi a pnsznto rovarokat. 
Több száz hold területen a védekezés már 
hiábavaló, mert a kettős veszedelem teljesen 
tönkretette a vetést. De a jövőre nézvAL ő
küldött miniszteri biztos a legmesszebbmenő 
óvintézkedéseket rendeli el, mert ^etleg 
veszedelem fenyeget, hogy a tórzsgomba, amely 
ezideig ismeretlen volt Blhar™t;8yében’nf_ 
honosodik és a jövő esztendőkben meg na 
gyobb mértékben támadja meg a bihari töiaex
termését. em^ meg a „Petersburger Zeitung -
nak következő hírét: A moszkvai gabonák«:res 
kedők tekintettel arra, hogy a moszkvai ko 
mányzóság területén az idén nagyon r°ssz a
tás lesz, nagymértékben felemelték a v 8_
nak szánt búza árát. Sót ezután még drágáb­
ban akarják adni a vetőmagot. A k™iy^a_ 
sáe nehogy a lakosság vetőmag nélkül
radjon, ügynököket küldött sz|Laz3M000 púd 
lönböző vidékeire, hogy legalább SW.OUU P 
(egy púd körülbelül 16'A klgr.) búzát vásárol
janak. ____

A kiváló bór- 4s tlthlumos gyógyforrás
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Irodalom, művészet.
Szabadba.

(Lermontofftól.)
Üvtilt az orkán,
Dühöng a zápor !
A határt nézem, egyedül.
A kaszálókról 
Födél alá
Mindenki futva menekül,
S én — égek a vágytól:
Ki a szobából —
Szabadba 1 Szabadba 1

Szabadba 1 Szabadba 1 
Vesszek el inkább,
Egethasitó villámok között,
Tomboló, romboló, öldöklő viharba 
Mint itt, a födött 
Ház négy fala közt,
Egyedül ülni, magamba —
Szabadba! Szabadba 1

Karafiáth Jenő.

Beöthy Zsolt a Csokonai-körhöz.
Debteczen, junius 24.

A Csokonai-kör ezidei közgyűlésén tisz­
teletbeli taggá választotta Beöthy Zsoltot, a 
Kisfaludy-társaság elnökét. A nagynevű Író és 
tudós a következő érdekes, Kérési Kálmánhoz 
intézett levélben köszönte meg a kör részéről 
jövő elismerést.

Nagyságos Elnök Ur,
Mélyen Tisztelt Barátom, 

a Csokonai-kör tiszteleti tagjává választá­
somról szóló értesítést hálás köszönettel vet­
tem. Ti tudjátok, mennyire ragaszkodom Deb- 
reczenhez; tudhatjátok hát azt is, mennyire 
örültem ennek a kitüntetésnek, anélkül, hogy 
örömömben a hiúság szavát hallatta volna. — 
Büszkélkedem abban, hogy ime már egy kis 
hivatalos kötelék is fűz Debreczenhez, a ma­
gyar szellemnek ehhez a legelső iskolájához. 
Fejlődjék, viruljon ; de fejlődésében virulásában 
maradjon meg mindig annak, aminek apáink 
szerették és a minek mi szeretjük.

Kérlek, légy tolmácsa a Csokonai-körben 
hálás köszönetemnek.

Komárom, 1909. junius 19.
Legszívesebb üdvözlettel

öieg barátod: 
Beöthy Zsolt.

Huszárok! Csak egyszer halunk meg!
Emlékezés a magentai és szolferinói 

ütközetekre.

A 39-esek is ott voltak.
Debreczen, junius 24.

Ma volt az ötvenedik évfordulója a hires 
szolferinói csatának. A hajdúsági 39-dik csá­
szári és királyi gyalogezred is hősiesen forgatta 
itt a fegyverét. De sok vitéz magyar katona is 
elpusztult itt a császári lobogó hiú dicsősé­
géért. Különösen a huszárság tüntette itt ki 
magát. Ezek között is a 10-dik számú huszár­
ezred, mely jelenleg Budapesten állomásozik. 
Néhány hősi esetet itt közlünk a vitéz magyar 
huszárezred történetéből :

Az emlékezetes csatákban báró Edelsheim- 
Gyulai Lipót ezredes vezényelte a Vilmos-hu- 
szárokat, kiknek minden halálfélelmet megvető 
bravúrjai élénk emlékezetében élnek a katonai 
köröknek. A magentai csata számos példáját 
produkálta a huszárok önfeláldozó vitézségé­
nek. így a 2. század Schmidt kapitány ve­
zénylete alatt két szakaszszal megtámadott egy 
nálánál jóval erősebb francia vadászcsapatot s 
rövid küzdelem után széjjelverte. Schmidt ka­
pitány golyótól találva halálosan megsebesült, 
de vitéz huszárjai nem hagyták szeretetett pa­

rancsnokukat a küzdelem helyén. Puskás János 
közhuszár élete kockáztatásával a legnagyobb 
tűzben magához emelte kapitányát s úgy vitte 
őt ki a golyók záporából.

Balázs Sándor káplár, kinek lovát lőtték 
el, gyalog küzdött tovább s az ellenség közül 
hetet vágott le, mig egy gazdátlan lóra pattant 
s folytatta a küzdelmet.

A szolferinói ütközet, amelyben Edelsheim 
négy századdal vett részt, szintén bővelkedett 
hősies jelenetekben. Egy Zsolnay András nevű 
közhuszár az ütközet hevében látván, hogy ka­
pitánya, gróf Walderndorf, az ellenségtől kö­
rülvéve, nagy veszélyben van, oda ugratott s 
rövid pár perc alatt végzett az ellenséggel s 
kapitánya kiszabadult.

Majd Zsolnay egy francia vadásztisztet 
követett vágtató lován, de ellenséges gyalogság 
elfogta s 13 sebből vérezve, fogságba esett. 
Fogságában társai között ezredének két sebe­
sült tisztjével, Boronkay kapitánnyal s báró 
Henneberg főhadnaggyal jött össze s bár az ő 
sebei sokkal nagyobbak voltak, mint a két 
tisztté, mégis a legnagyobb önfeláldozással 
ápolta őket. Midőn a hadjárat után a fogság­
ból visszakerült, őfelségétől az arany vitézség! 
érmen kívül ezer forintot kapott.

Nagy István huszár, saját élete kockázta­
tásával, számos sebből vérezve hozta vissza 
kapitányának, Friedenfels századosnak holttes­
tét az ütközetből. Kint a harcmezőn egyszerű 
sírba tették aztán szeretett kapitányukat a szá­
zad emberei. Nagy Istvánt e vitéz és nemes 
tettéért az ezüst vitézség! éremmel tüntették ki 
s az elesett kapitány hozzátartozói gazdagon 
megajándékozták a derék huszárt.

Midőn Zoltán főhadnagy szakaszával egy 
attakra indult, a legénység e szavakkal „most 
mutasd meg, hogy huszár vagy 1“ biztatta egy­
mást. Majd Zoltán főhadnagy

— Huszárok, csak egyszer halunk meg 1 
— szavaira egy hangos „Éljen a magyar 1“ 
volt a felelet. Mint a szélvész rontott aztán az 
elszánt szakasz az ellenségre s azt teljesen el­
söpörte.

Az ezred a csata emlékére nagy ünnep­
séget rendez a kaszárnya udvarán és emlékla­
pot adott ki az ütközetről.

EGYHÁZ, ISKOLA.
Hajdúk a genfi Kálvin-ünnepen.

Kovács Gyula alispán vezetésével.
Debreczen, junius 24.

A genfi Kálvin-ünnepély iránt a 
magyar kálvinisták között mind nagyobb 
és nagyobb körben terjed az érdek­
lődés.

Most már a Hajdúság is illő mó­
don képviselve lesz ezen az ünnepen, 
midőn Kálvin Jánosnak a szobrát is le 
fogják leplezni. E szobornak a mellék­
alakjai között a hajdúk nagy fejedelmét 
és vezérét, Bocskay István fejedelmet is 
megörökittetik a genfiek. A kálvinista 
Bocskay István nemcsak a nemzeti sza­
badságnak, hanem a vallásszabadság­
nak is egyik legnagyobb hőse volt. Hi­
tért és szabadságért vívott diadalmas 
küzdelmében pedig éppen a hajdúk vol­
tak az ő győzhetetlen katonái, a „Bocs­
kai angyalok.“

Kovács Gyula Hajduvármegyének 
az alispánja, ki maga is ősi kálvinista 
hajdú nemes családból származik, már 
a Bocskay emlékének megörökitésére te­
kintettel is helyén valónak találta, hogy 
a genfi Kálvin-ünnepélyen a hajdúk is 
képviselve legyenek, ezért nemcsak azt 
határozta el, hogy résztvesz a genfi 
Kálvin-ünnepélyen, de a hajduvárosok- 
ban is felébresztette az érdeklődést a 
genfi ünnep iránt.

Úgyhogy az eddigi jelentkezések 
szerint Kovács Gyula alispán vezetésé­

vel, mintegy tizenöten utaznak ki a Haj­
dúságról Genfbe.

Böszörményből Kálmán Lajos fő­
gondnok, Szolnoki Gerzson ev. ref. lel­
kész jelentkeztek. Nánásról hárman csat­
lakoznak a hajdúk küldöttségéhez, sőt 
Hadházról is akadtak áldozatkész önkén­
tesek. Szoboszlóról Padrah Sándor ki­
rályi közjegyző nejével megy ki, Bélteky 
Lajos ref. lelkész és Bor János lapszer­
kesztő kartársunk is velők mennek; sőt 
a remek énekhangu Béltekynek kiválóbb 
szerep is jut a genfi Kálvin-ünnepélyen. 
Ugyanis az ekkor tartandó magyar Isten­
tiszteleten Bélteky Lajos fogja énekelni 
az ősi magyar kálvinista énekeket, este 
pedig a magyar estélyen kuruc-dalo- 
kat fog előadni.

Dicséretet érdemel Kovács Gyula 
alispán, hogy — midőn az idegenben 
nagy Bocskay István emlékét is dicsőí­
tik — sikerült neki ilyen szép hajdúsági 
küldöttséget szervezni s majd felvezetni 
Genfbe.

Vizsgálati kiküldetés. Az országos 
zsidó közalap, ez a millenium alkalmából lé­
tesült közművelődési intézmény egy jól fel­
szerelt, modern népiskolát tart fenn Kőrösmezőn. 
A közalap dr. Kardos Albert debreczeni reál­
iskolai tanárt kérte fel ez iskola évzáró vizs­
gálatának vezetésére, aki tegnap járt el e meg­
bízatásában és a ki vizsgálat folyamán meg­
győződött, hogy ez az iskola ott a határszélen 
a nemzetiségek között valóságos nemzeti hiva­
tást teljesít. — Az idegen ajkú gyermekek 
ugyanis a népiskola hat éve alatt egészen el­
sajátítják a magyar nyelvet, úgyhogy nemcsak 
folyékonyan beszélnek magyarul, hanem a leg­
nehezebb tárgyakból is értelmes szabatos ma­
gyar feleletet tudnak adni.

Egy látogatott magyar fürdő.
Félix-fürdői levél.

A Nagyvárad melletti Félix-fürdőben, a 
szezón elérte a tetőpontját, daczára a kedvezőt­
len időnek, a közönség csak úgy tódul s sok­
oldalú fürdő látogatására.

E lap már ismertette különösen a csuzos 
betegségekre kiváló előnyeit s azt a berendezést, 
mely a külföldi elsőrangú fürdőkével vetekszik.
A kiszolgálás és kényelem oly jó és pontos, az 
árak oly olcsók, hogy mindenki szívesen ke­
resi fel.

Kívánatos is, hogy közönségünk hazai 
fürdőkbe menjen, mert meg van nálunk is min­
den, amit külföldön nagyhangon hirdetnek és 
emellett közel van, gyógy hatás tekintetében pá­
ratlan közülük egy pár, mint Féllx-fürdő is, 
ahonnan a mostan ott időző rendes vendégek 
névsorát leközöljük, igazolásául annak, hogy 
igazán keresett fürdő s akik felkeresik mind­
annyian egy-egy hírnöke a csodahatásának.

Félix-fürdő látogatottsága bizonyítja leg­
jobban annak csodás gyógyhatását. A jelenleg 
ott tartózkodó fürdővendégek névsora a követ­
kező : Adler Sámuel kereskedő Tenke, Áron 
Móricz kereskedő Kevermes, Braun Dávid szál­
lító Gyuta, Barabás Bálintné Dévaványa, Özv. 
Balogh Józsefné földhirtokosné Nagy-Szalonta, 
Barbilovizen Simon gör. keleti lelkész Szilágy 
somlyó, Barbilovizen Alipin g. k. püspök helye- 
tes Szilágy somlyó, Boros Jenő és családja 
Nagy-Várad, Body György alispán Dés, Burger 
Béla fakereskedő Hajdú Hadház, Bukta István 
Kígyós, Bartos Elemér Nagy-Várad, Bolyos 
Mátyás földbirtokos Pezska, Csergőffy István 
kereskedő Budapest, Dr. Csorvássy István 
ügyvéd Nagy szalonta, Deák Zsigmond tanító 
Csomo-fajth, Dutzl Béla gépész Büd-szt Mihály, 
Durko Ferenczné Békés, Dérré Károlyné ma­
gánzónő Nyir-Adony, Deák Józsefné postames­
ternő Kurtics, Dennvolft Eduardné postamesternő 
Dés, Diószegi István né Hegy-Köz- Kovászi, Özv. 
Etédy Lajosné ügyvédnő N. Szalonta, Friduaszky 
Lajosné Debreczen, Friedrich Adolf máv. hiv. 
Karczag, Dr. Farkas Jánosné ügyvéd né Dés, 
Frank Lajos gazdatiszt Pilspök-Ladány, Fülöp 
Lajosné magánzónő N.-Rábé, Geréb ístvánné
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Arad, Özv. Gartica Leontin magánzónő Gyula, 
Grosz Lipótné földbirtokosnő Szilágy-Cheh,
Özv. Beimmel Andrásné Uj Arad, Bulka Ka- 
rolyné és leánya Tasnád, Ozv. Hrabéczy Antalné 
Debreczen, Hartmann Larvink kereskedő Ugra, 
Birth Jdzsefné biztokosnc Mező Túr, Inger 
Fuliman Dervis kastély Kinpány, Kosár Ger- 
gelyné Békés, Kenyeres János és csaladja
birtokos, N. Szalonta, Ozv. Kala Györgyire 
földbirtokosné Fugyi-Vásárhely, Kal«tay, v; 
és neje jegyző Széplak, Kiskeiy Andrasne 
Békés, Krcsnyák Jné és leánya Budapest,
Klozst Lajosné magánzónő Biliar-Diószeg, 
özv Korn Lászlóné magánzónő Nagykároly, 
Kompholty Norbertné magánzónő Nagykároly, 
Kazinczy Gábor és neje táblai bíró Deb­
reczen, Kállay József és neje Szeghalom,
Kéger Ede és neje igazgató S.-A.-Ujhely, özv. 
Környey Ferencné és leánya Budapest, Klimo 
Sándor birtokos S.-A.-Ujhely, Lázár Gábor és 
neje birtokos Kolozsvár, Losonczy István fő­
jegyző Dés, Lengyel Ákos földbirtokos Kraszna, 
Laszivik Gyuláné állatorvosáé Tiszafüred, Li- 
teczky Endre és neje igazgató Szatmár, Me- 
gyery Miklós és családja kir. adóhiv. ellenőr 
Debreczen, dr. Márton István és neje ügyvéd 
Nagyszalonta, Miskolczy Pál Nagyvárad, Merk- 
ramer Lajos hivatalnok Arad, Urgrovits Mór 
kereskedő Boros-Jenő, Mady Elek ref. egyh. 
kér. pénztárnok Kolozsvár, Menrod Józsefné 
Zsigmondháza, ifj. Nadányi Miklós és családja 
Puszta-KoAászi, özv. Nadányi Miklósné és 
leánya Fekete-Győrös, Nagy Elekné Fugyi- 
vásárhely, özv. Nagy Dezsőné Milota, Papp 
Elemér és családja m. kir. pénzügyi sz. ellenőr 
Budapest, Pollák Adolf kereskedő Kevermes, 
Pataki Aurél jegyző Apátfalva, Rácz Miklós és 
neje birtokos Nyírbogát, Rőder Henrik magánzó 
Arad, Rosenberg Ignácné és leánya földbir­
tokos Ér-Tarcsa, Rácz Gábor takp. igazgató 
H.-Nánás, Sántha György főszolgabíró Kraszna, 
Suta József közjegyző Tisza-Becs, Sinai Antal 
földbirtokos Hajdu-Nánás, Szimok János és 
nővére gör. keleti lelkész N.-Bajtolcz, Szűcs 
Mátyás Hegy-Köz-Kovászi, Striffler Ferenc 
mészáros Elek, Szántó Fülöp Gyula, Szikolya 
István vendéglős Nagykároly, dr. Szirmay Vil­
mos orvos Ér-Fenyő, Szakraida Jánosné tiszt- 
taitóné Jászó, Sebestyén Gábor és leánya Bi- 
har-Diószeg, Gy. Szabó Sándorné Hódmező­
vásárhely, Tonházy Gyula miniszteri tanácsos 
Budapest, Terző Tivadarné Kolozsvár, Tóth 
Tamásné tanárnő Kolozsvár, Vidor Jenő tanító 
Tenze, Vincze Lászlóné kereskedőnő Kolozs­
vár, Veres Ferencz gazdálkodó Domahida, 
Varga Ferencné Békés, Váradi Szabó Jánosné 
udv. tanácsos özvegye Budapest, ifj. gróf 
Zichy Ödön cs. kir. kamarás Budapest.

Rejtélyes mérgezés.
Felboncolt hulla.

Debreczen, junius 24.
A debreczen i rendőrséget és ügyészséget 

ma rejtélyes ügy foglalkoztatta. Állítólag hus- 
mérgezésben meghalt egy munkás ember, ki­
nek hulláját a halál okának megállapítása miatt 
az ügyészség felboncoltatta.

A rendőrség bűnügyi osztályának dr. 
Balkányi Ede kerületi orvos jelentette ma dél­
után, hogy a Faragó-utca 11. szám alatt meg­
halt Bohuncsák György 72 éves volt asztalos- 
mester, jelenleg napszámos. A hullán a mér­
gezés tüneteit konstatálta s az a gyanú merült 
fel, hogy Bohuncsák György husmérgezésnek 
esett áldozatául. Bohuncsák György hozzátar­
tozói ugyanis azt adták elő, hogy a szeren­
csétlen ember tegnap délben egyik külvárosi 
hentesüzletben főtt disznófület vett, amelyet 
ebédre fogyasztott el. Közvetlen utána rosszul- 
lét fogta el, de azért délután elment munkába, 
honnan azonban nagybetegen tért vissza és 
irtózatos gyomorfájásról panaszkodott. Hozzá­
tartozói előbb Kiss Gyula, majd később Bal­
kányi Ede doktort. Balkányi Ede azt ajánlotta 
a családnak, hogy vitesse be a nagybeteget a 
kórházba. Ki is hivatták a mentőket, de mire 
ezek pár perc múlva megérkeztek, Bohuncsák 
György meghalt.

A rendőrség bünügyiosztályán Mile Pál 
rendőrkapitány indította meg a rejtélyes eset­
ben a nyomozást és egyidejűleg jelentést tett 
az ügyészségnek, melynek vezetője Gáthy Bá­

lint királvi ügyész elrendelte a holttest felbon­
colását. A rendőrség a hullát kiszállította a 
közkórházba. A kórház bonctermében délután 
hat órakor Horváth Arthur törvényszéki orvos 
és dr. Gálbory Sámuel, Tóby István vizsgáló- 
bíró jelenlétében felboncolták a hullát.

A rendőrség az esettel kapcsolatban rög­
tön intézkedett, hogy abban a hentesüzletben, 
hol a szerencsétlnn ember a disznófület vásá­
rolta, szigorú vizsgálatot tartsanak. Budaházy 
Jenő fogalmazó, és Balkányi Ede orvos tartot­
ták meg a vizsgálatot, mely azonban negativ 
eredménnyel végződött, amennyiben a vizs­
gálat alatt a hentesüzletben semmiféle egész­
ségtelen husnemüt nem találtak.

Bohuncsák György halálos ágyán azt 
mondta az orvosnak, hogy a főtt disznófül, 
melyet tegnap délben megevett, romlott volt és 
ettől lett beteg, mert alighogy lenyelte az 
utolsó falatot, mindjárt irtózatos és kinzó 
gyomorfájás fogta el. Ennek ellenében azonban 
a boncolás, mely a késő esti órákban ért vé­
get, állítólag nem igazolta a gyanút, mintha 
Bnhuncsák husmérgezésben halt volna el, sőt 
ellenkezőleg az a valószínű, hogy Bohuncsák 
halálát hashártyagyuladás okozta. Ez termé­
szetesen még bonyolultabbá teszi az ügyet, 
melyben éppen azért folytatják a vizsgálatot és 
a vizágálóbiró holnap kifogja hallgatni az el­
hunyt hozzátartozóit.

ÚJDONSÁGOK.
A munkáskertek méltánylása.

A miniszteri kiküldött részéről.

Vécsey Ede ipar felügyelő Debreczenben.
Debreczen, junius 24.

A Szántó Győző gyáros által oly 
lelkesen kezdeményezett, majd a mun­
kás kiskertek egyesületének megalakí­
tásával biztosabb tető alá hozott nagy­
szerű emberbaráti intézménynek, a mun­
kás kiskerteknek az ügye már nemcsak 
Debreczenben, de országosan felköltötte 
az érdeklődést. A mai napon már a 
kereskedelmi minisztérium is érdeklődött 
a munkáskertek intézménye iránt, ki­
küldötte megtekintésre és tanulmányo­
zásra Vécsey Ede iparfelügyelőt, aki 
a kereskedelemügyi minisztériumhoz van 
szolgálatra beosztva.

Vécsey, a miniszteri kiküldött, a 
délután folyamán Polgár debreczeni 
ip rfelügyelő, Szántó Győző gyáros, Po­
gány államvasuti főmérnök és Rédei 
Rezső dr. kereskedelmi- és iparkamarai 
segédtitkár kíséretében, kalauzolásával 
kikocsizott a létesitett és a gondos, 
szeretetteljes kezelés folytán máris vi­
rágzó munkás kiskertekhez.

Azoknak a nagy jelentőségét teljesen 
átértette. Azokról a legnagyobb elragad­
tatással nyilatkozott és annyira méltá­
nyolta ezt a munkás jólét szempontjá­
ból is fontos, nagy jelentőségű kezde­
ményezést, hogy kijelentette, miszerint 
minisztériumában — szerzett tapaszta­
lata után — legmelegebben fogja segé­
lyezésre ajánlani ezt a nemes, hasznos 
vállalkozást.

Vécsey Ede még a délután folya­
mán elutazott!

Értesülésünk szerint (ez is a fel­
keltett nagy érdeklődésnek a bizonysága) 
a fővárosi társadalmi muzeum igazga­
tója, Szánthó Menyhért is bejelentette, 
hogy lejön a debreczeni munkáskertek 
tanulmányozására.

Ezzel egyidejűleg felemlítjük azt is, 
hogy a munkás kiskertek fentartására 
alakult egyesület, melynek a tagjai Deb­

reczen legkiválóbb és előkelő polgárai, 
5000 korona (ötezer korona) 5 percen­
tes kölcsönért folyamodtak a városhoz, 
mert a vezetőség a munkás kiskerteket, 
(nehogy lopások miatt, vagy kártevők 
miatt veszendőbe menjen ezeknek az 
igyekvő, derék munkás embereknek évi 
fáradozása !) körül akarják kerittetni.

Mivel a kérelmezők a teljes anyagi 
biztosítékot megadják a kért 5 százalé­
kos kölcsön visszafizetésére, ez a szép 
és hasznos cél pedig méltánylást és 
pártolást érdemel, hisszük, hogy a város 
közgyűlése kedvezőleg fogja elintézni ezt 
a kérelmet.

A hol Petőfi lakott.

Eladják azt a házat.
A debreczeni Petőfi-tér nevezetességéről.

A debreczeni vasúti nagy állomás szom­
szédságában, közel a vasúti hídhoz, oldalt van 
egy sarok-korcsma, a Petőfi-tér 2-ik számú 
ház. Ezzel szomszédos a 3-dik számú kis ala­
csony házacska, melyet hiában cifráztak fe 
kívülről, alacsony kis házacska maradt. Sár-1 
gára festett, párkányos kis házacska ez a 3-dik 
számú ház a Petőfi-téren, még a külvárosi ala­
csony házak között is törpeszámba vehető.

Egyik oldalán „fodrász műhely“ felett 
csörög a réztányér. Másik részén három kis 
ablakocska. A vasúttól jövő-menő utasemberek 
közönyösen kocsikáznak, vagy gyalogolnak el 
mellette.

Pedig egy tekintetet mégis megérdemelne 
ez a házacska. Szerény homlokzatára szerényebb 
márvány táblácska van beillesztve. Se több, se 
kevesebb a vésett irás rajta :

E házban lakott 
Petőfi Sándor 

1844-ben.

Az egyik ablakba meg most iromba be­
tűkkel Írott ezédula van kitéve. Kurta szavú 
irás ez is :

Ez a ház 
eladó!

Ahol Petőfi lakott, tehát eladják a kis 
öreg házat. Petőfi életének az ösmerője meg­
hatottság, megindulás nélkül nem tekinthet 
erre a házra. Megindulás nélkül nem mehet el 
a kívülről kicifrázott kis öreg ház előtt. A sze­
gény ifjú Petőfi Sándor 1844-ben itt szenvedte, 
itt nyomorogta át hánytvetett életének legkiet­
lenebb telét.

Akkor még a város legszélén feküdt ez a 
ház. Nádfedeles kis öreg házacska volt. Boglya­
kemence is volt a Petőfi szobácskájábán, de az 
egész zord télen nem fütötték soha. Fázlódott 
és koplalt ez a kevély lélek. Sem dicsőség, 
sem szeretet nem környékezték. Borzongatós 
téli éjszakákon csak a szél sodorta, seperte a 
havat a befagyott, pirinkó ablakok előtt . . . 
Úgyhogy még ebből a kevély lélekből, ebből 
a magános nagy lélekből is kitört a keserűség 
és didergő kézzel irta fel valamelyes gyűrött 
papírra :

— Világéletemben boldogtalan voltam .. •
És most eladják azt a házat, a kívülről 

kicifrázott kis öreg, alacsony paraszti házat, 
ahol Petőfi Sándor 1844-ben lakott és végig­
szenvedte a magányos szegény kevély ember, 
nagylelkű ember minden keserveit ... A jég­
virágos ablakon még a holdvilág is didergősen 
pislogott be.
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— A megyeház. A mai közgyűlésen 
dűlőre kerül a megyei székház épi^sel kap­
csolatos telekkérdés. — A megye kérelmét tár­
hatja a város, hogy engedje törölni a varos 
ftelekvisszaszállás jogát, hiszen úgy sincs 
arra semmi kilátás, hogy Debrecen valaha 
megszűnnék megyeszékhely lenn. S arra az 
PSPtre ha ez mégis bekövetkeznék, kötelezi a 
meevé a telek értékét. Megérett kérdés már ez, 
nincs rajta mit vitatkozni. — Debrecen túlzón 
aggodalmakkal ne akadályozza meg az, hogy 
a megye egy hatalmas székház építéssel meg 
jobban hozzákapcsolja magát a városhoz. — 
Bízunk városatyáink bölcsességében és méltá­
nyosságában úgy teljesitik a megye kérelmet 
— a város javára.

_ Póttárgyak a városi közgyűlésen. 
Debreczen szab. kir. város törvényhatóságának 
folvó 1909-ik évi junius hó 25-én — pénte­
ken — délután 3 órakor a városháza közgyű­
lési termében tartandó bizottsági rendes köz­
gyűlésének tárgysorozatához még a következő 
tárgyakat csatolták: 1. Előterjesztés Debrecen­
ben felállítandó biztositó társaság alapításában 
résztvétel iránt. 2. A „Közhasznú munkásker- 
tek-egyesületé“-nek kérvénye kamatos kölcsön 
és segély adása iránt. 3. Körner Gyula lovas- 
rendőr-felügyelő nyugdíjazása.

— Dr. Kiss György gyásza. Dr. Kiss 
György ügyvédet, a debreceni függetlenségi 
párt kiváló és rokonszenves vezértagját, ismét 
családi gyász sújtotta. Bajáról jött távirati ér­
tesítés, hogy feleségének a nagyanyja, özvegy 
Drescher Gyula úrasszony elhunyt. Dr. Kiss 
György nejével együtt Bajára utazott.

— A Dankó Pista szobrára. 
Pósa Lajos Dankó Pistának, a nagy ma­
gyar dalszerzőnek, irótársainak bevoná­
sával szép összegű szobor-alapot gyűj­
tött. Most már a szobor kivitelére kerül 
a sor. A Dankó-szobrot őszhöz egy esz­
tendőre már fel is állítják Szegeden. - 
Minket debrecenieket annyiból érdekel 
közelebbről ez a hir, mert a Danko- 
szobor kivitelével és megalkotásával 
ugyanazt a Margó Ede jeles szobrász­
művészünket bízták meg, akinek a deb­
receni Kossuth-szobor pályázatánál a 
harmadik dijat Ítélte oda a biráló-bi- 
zottság.

_ Az utszélről. Hellyel-hellyel kerülnek
még elégedett gazdálkodó emberek is a ma­
gyar földön. Nagy szó ez!

A hodászi főbíróval meg a tiszteletessel
beszéltem ma.

A nyírségnek szatmárvármegyei részén 
fekszik ez a Hodász. Jómódú magyar község. 
Sok kis nemes ur lakik benne, kiket a válto­
zott uj idők sem zökkentettek ki megszokott 
életmódjukból.

*

Az idei nehéz esztendőre, a nagy ma­
gyar alföld időelőtt letarolt mezőségeire for­
dult a beszéd. Alföldi gazdáink súlyos hely­
zetére.

— Mi nem panaszkodhatunk! mondta a 
hodászi biró.

— Még az időjárás sem okozott ká­
rokat ?

— Régen volt, a legjobb esztendőkben 
olyan gazdag rozstermésünk, mint az idén! 
Meg a krumplink is gyönyörű! — Mázsájáért 
máris többet Ígérnek öt koronánál! — büsz­
kélkedett a hodászi biró. Az asztalnál lehan- 
goltan hallgatták a feketeföldü alföldi gazdák.

— Azért a mi nyírségi homokunk meg­
tenni a búzát is. Búzánk is lesz nekünk az 
idén is 1 — folytatta örvendezve a nyírség szü­
löttje.

— Biztos termő föld a nyíri homok! 
Sem szárazság, sem esős idő nem zavarja a 
termőképességét, — fejezte be az érdekes be­

szélgetést a hodászi atyafiak fiatal tiszteletes 
papja ...

A szőke Nyírség igy kerül felül a kövér 
fekete Alföldön.

— A custozzai csata emléke. A deb­
receni házi ezred, a 39-ik gyalogezred ma ülte 
meg a custozzai csata évfordulóját. A róm. 
kath. templomban rekviem volt a custozzai üt­
közetben elesett 7840 katona lelki üdvéért. Az 
istentiszteleten a tisztikar teljes számban jelent 
meg.

— A három Sister Allison a legújabb 
slágere a Bika Mulatónak. Három fiatal szép 
táncosnő, kiknek akrobata táncukat a közön­
ség elragadtatással élvezi. Erő és ügyesség 
egyesül e nőkben, kik nagyon rászolgálnak a 
közönség tapsaira. Gelden, a hírneves átvál­
tozó művész napról-napra jobban tetszik — a 
közönség szeme előtt pillanat alatt történő át­
változásaival. Almado, az egyedül létező láb- 
müvész bámulatos asztaltáncoltatása pedig meg 
az artista világban is egyedül áll. Hush és 
Yacca Yoccos nagyszerű mutatványait felesle­
ges dicsérni, úgyszintén a többi elsőrendű sza­
mokat is. Ami pedig Gyárfást illeti őt látni 
és hallani kell.

— A munkások virágbokrétája. Még
a tavaszon történt, hogy a mozgófénykép szin- 
házban szabadelőadást tartottak a in un kasker- 
lekről Szántó Győző gyáros és Rédei Rezső 
doktor, kamarai segédtitkár. Szántó Győző el- 
kés kezdeményezésével és kitartásával akkor 
olyan lökést adott e mozgalomnak, hogy fel­
keltette az egész város érdeklődését. Mi akkor 
irány-cikkben méltattuk a derék, kezdeménye­
zését. Megírtuk, hogy az általa létesített mun­
kás kiskerteknek az első bokrétáját nálánál 
senki sem érdemli inkább. Elnyerte ezt a ked­
ves jutalmat. Gyönyörű virágbokrétát talalt az 
Íróasztalán. A Szántó-féle kiskertekből kötöttek 
és vitték be a hűséges munkások. Ez a gyö­
nyörűség megérdemelte a fáradtságot.

— Május. Ötvös Béla hírlapírónak sajtó 
alatt levő ily cimü novellás könyvének meg­
jelenése, a gyüjtöivek be nem érkezése miatt 
késedelmet szenved. A szerző ezúton kéri a 
gyűjtőit, hogy az iveket sürgősen szíveskedje­
nek címére beküldeni A könyv különben a 
szerzőnél is megrendelhető. Ára 3 korona.

— Mennyi arany van a vilá­
gon? A washingtoni statisztikai hivatal 
számítása szerint a világ aranyterme­
lése Amerika fölfedezése óta máig 13 
milliárd dollárt tett ki és az ez idő sze­
rint meglévő arany értéke 11 milliárd 
dollár. 1883-tól 1898-ig 2400 millió
dollár aranyat termeltek a világon, de a 
következő tiz esztendőben, vagyis 1898-tól 
1908-ig ezer millió dollárral többet, te­
hát 34u0 millió dollárt. — Az amerikai 
statisztikusok büszkén emlegetik Ame­
rika aranygazdaságát, mely túltesz a vi­
lág többi országainak aranyán. Az arany- 
készlet a világon igy oszlik meg millió 
dollárokban: Amerika 1613, Németor­
szág 1044, Franciaország 920, Orosz­
ország 917, Anglia 565 Magyarország 
303, Olaszország 258, Ausztrália 158, 
Egyiptom 140, Argentina 140, Török­
ország 132, India 113, Japánország 96, 
Kanada 66, Brazília 51 millió dollar. 
Föltűnő, hogy Oroszország oly nagy ösz- 
szeggel, ellenben Anglia kicsivel szerepel. 
Vájjon Oroszországban valósággal van-e 
annyi arany ? Angliánál az aránylag ki­
csiny összeg onnan van, hogy a gyar­
matok külön szerepelnek majdnem 
ugyanolyan nagy összeggel. Az amerikai 
statisztika szerint a vert arany szaporo­
dása Amerikában a legnagyobb mert 
tiz év előtt az amerikai aranykészlet csak 
925 millió dollárt tett ki, és ma 1613 
millióra emelkedett, ez 75 százalékos 
szaporodásnak felel meg. — E helyen 
megemlítjük még, hogy a Journal Ot

Commerce szerint az Unió aranyterme­
lése ebben az évben sokkal nagyobb, 
mint az előző években volt. Egyedül 
Alaska idei termése 40 millió dollárrá 
tehető, mig az előző években csak kö­
rülbelül 18 millió dollár volt.

— Szállítás a honvédség részére. A 
kassai 3-ik honvédkerületi had biztosság pályá­
zatot hirdetett széna, szalma, készon és tüzifa- 
szállitásra. A meghirdetett cikkek szalli andók 
a nyíregyházai, munkácsi, szatmári, nagykaro yi 
és máramarosszigeti ezredeknek. Bővebbet a 
debreczeni kereskedelmi és iparkamaranal lehet 
megtudni.

— Müvész-estély az Angol Királynő­
ben. Érdekesnek és élvezetesnek Ígérkező szó­
rakozásban lesz része szombaton a debreczeni 
úri közönségnek. Irmay Béla színházi titkár 
disztingvált művész társasággal két estén, szom­
baton és vasárnap, Vigestély címmel művész 
előadásokat rendez az Angol Királynő udvar- 
kertjében. Az előadások műsora csupa kivalö 
szabású számokból vannak összeállítva. így <* 
siker már előre is biztosítva van.

— A nap halottal. Az állami anya­
könyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentettek be: 
Végh Mária r. kath. 6 hónapos, Tóth Sándor 
ref 64 eves, Ferencsik Lenke r. kath. 2 hó­
napos, Dózsa Mihály ref. 76 éves, özv. Ma­
gyar Sándorné íef. 73 éves, Szabó Lajos ref.
53 éves.

— Zeneiskolai beiratkozások. A P. 
Nagy Zoltán államilag képesített okleveles zene­
tanár igazgatása alatt állő nyilvános zeneisko­
lában a beiratkozások junius hó 25-én kezdőd­
nek Tandíj havonkint 4 forint, felsőbb osztá­
lyokban 5 forint. Főtanszakok : ének-, hegedű-, 
orgona- és zongora-tanszakok. A tanárok el- 
ösmert nevű művészek és államilag képesített 
okleveles zenetanárok. A tandíj szeptembertől 
kezdve fizetendő. Beiratási dij 5 korona. Hiva­
talos órák d. e. 11—1 óráig tartatnak az inté­
zet helyiségében, Hatvan-u. 7., emelet.

— Fürdő idényre remek választék fiirőd 
köpenyegek, fürdő lepedők, nszó ruhák turista 
ingekből nyári paplanok divatos harisnyák es 
zsebkendőkből, egyszerű és díszes batist fehér­
nemű jómosó zefirek, kartonok és batisztokból. 
Kardos László Debreczen Kossuth-u. 9. vászon 
kész fehérnemű és menyasszonyi kelengye üzlete.

— Pénz-, szivar-, czigaretta-tárcák 
női kézi-táskák, úti bőröndök és utazó- 
kosarak a legolcsóbbak Mentze Henrik 
áruházában.

— Kereskedelmit végzett leány, ki a 
könyvvelést, magyar-levelezést és gépírást érti, 
julius 1-re állást keres. Tudakozódást levélben 
„Kereskedelmit végzett“ jeligére a kiadóhiva­
talban kéretnek.

— Mentze Henrik áruházában a leg­
jobb minőségű fésűk, fésű készletek, fej- 
diszek, hajttik, illatszerek és szappanok, 
olcsó szabott árak mellett kaphatók.

_ Eladó ház a Nagyszappanos-utca 17. 
sz. alatt.. Értekezhetni lehet Eötvös-utca 58. 
szám.

— Pörkölt kávé különlegességek villany 
üzemü kávé pörkölde a kirakatba. Félegyhazi 
Jánosnál Piacz és Miklós-utcza sarok.

— Uraktól levetett ócska ruhákat igen­
tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Deb­
reczen Bádogos-utcza 1. __________

Le Dílice
cigaretta-papir és 

„8, cigaretta-hüvely

mindenütt kapható.

mmmm
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SZÍNHÁZ.
* Vándoruton a színtársulat. A nyári 

vakációval megtörtént az apostolok, az apos­
tolnők oszlása Nyíregyházáról a szélrózsa min­
den irányába elszéledeztek a kedves ösmerő- 
seink. Judtunkkal Debreczenben időznek az 
elsőrendű tagok közül Rózsa Lili, Békés Gyula, 
Győré Lajos, Bérczy Ernő, Báthori Mária és 
lrmay, a titkár, aki „vig estely“-rendezőnek 
csapott fel. Az Angol Királynő remek kert­
helyiségében fővárosi és társulati művészek, 
művésznők közreműködésével most szombaton 
és vasárnap rendezi az első „vig estélyeket“. 
Hisszük, hogy be fog válni a próbálkozása.

Zilahy Gödöllőn piheni a fáradalmakat.
Ferenci Frici, a lelkes és nyühetetlen fő­

rendező Bécsből küldött képes levelezőlapot. 
Jó humora és bőbeszédűsége még Bécsben 
sem hagyta el Friczit, bizonyítja az irás :

— A Szent István torony tetejéről kiáltok 
feléd. Már egy lyukat beszéltem neki, — most 
malterozzák !

Legújabb.
Kossuth — pártjához.

Budapest, junius 24. A Royal nagy­
termében ma este a függetlenségi párt 
tagjai pártvacsorára jöttek össze, melyen 
Holló Lajos fel köszöntötte Kossuth Fe- 
renczet. Kossuth válaszában kijelentette, 
hogy bár elszokott attól, hogy fehér asz­
tal mellett tegyen kijelentéseket, annyit 
azonban kénytelen kijelenteni, hogy az 
utóbbi idők eseményei dacára is ő az, 
aki eddig volt. Biztosíthatja a pártot, 
hogy mint annyi sok más kényes hely­
zetben, úgy most is megtud felelni párt- 
vezéri, a haza, a függetlenségi törekvé­
sek iránti kötelességének.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

* Somló Emma. Egy érdekes mű­
vészi hirt újságolunk a debreceni közön­
ségnek. Debrecenben is szeretett, több 
úri családdal rokon művésznőről van 
szó, ki férjhez menetele mellett vonult 
vissza a színpadról. Somló Emmáról Ír­
ják : A Magyar Színház legelső eszten­
dejében általános feltűnést keltett mind­
járt bemutatkozásával Somló Emma, a 
kinek, ha jól emlékezünk, a Hannele­
ben szenzációs sikere volt. Közönség és 
kritika el volt ragadtatva a kivételesen 
nagy tehetségű művésznő alakítása által 
és fényes jövőt jósolt neki mindenki. 
Amig Somló Emma a színpadon volt, 
be is váltotta a hozzá fűzött reményeket, 
minden fellépte uj sikert jelentett neki 
is, a Magyar Színháznak is. Ámde már 
rövid idő alatt a színpadi dicsőséget a 
a házasélettel váltotta fel, nőül ment 
Lövik Károlyhoz, a kiváló íróhoz és 
egyidejűleg visszavonult a színpadtól. — 
Azóta nagy idő múlott el, de Somló 
Emma tehetsége megmaradt régi üde- 
ségében. És a kiváló művésznő most 
visszavágyik a színpadra. Úgy értesü­
lünk, hogy Somló Emma egyelőre csak 
vendégszerepelni fog és a jövő hétfőn 
lép ismét a világot jelentő deszkákra, 
Kolozsvárott, ugyanott tehát, a hol a 
művészi életének első lépéseit tette 
meg. A Tanítónő címszerepét fogja ját­
szani és a kolozsvári közönség nagy 
szeretettel várja vissza régi kedvencét.

Debreceni piaci árak.
— A vásárfelügyelőség jelentése. —
Az 1909. évi junius hó 22-én megtartott 

heti vásárok árai :
K f. K f.

Búza 32.— 33.—
Kétszeres 27.60
Rozs 20.40 _ __
Árpa 17.— _#__
Zab 16.60 -- e__
Tengeri szemes 16.20 16.40
Csöves
Köles —.— —.—

100 kg. K f. K f.
Szalonna sós 136.— 144.—
Szalonna uj
Háj 148!— _'__
Zsir 164.—
Kihasított sertés
Sertéshús
Széna 9.80
Széna 100 kg. II. r. 9.— —___

(Déli zárlat.)
Budapest, junius 24.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 
Tartott irányzat mellett 6000 méter­
mázsa került forgalomba változatlan ára­
kon. Egyéb gabonanemek változatlanok. 
Idő: esős.

Búza októberre..................... 13.77—78
Búza áprilisra.......................... 14.10—11
Rozs októberre..................... 10.32—33
Zab októberre.......................... 8.08—09
Tengeri júliusra..................... 7.84—85
Tengeri augusztusra .... 8.03—04
Repce augusztusra .... 14.35—45

TÖRVÉNYKEZÉS.
Csődbejutott drogueria.

Vétkes bukás.
Debreczen, junius 24.

Körülbelül másfél évvel ezelőtt „Angyal 
drogueria“ címmel elegánsan berendezett és 
dúsan felszerelt drogua üzlet nyílt meg Deb­
recenben a Piac-utca 42. szám alatt. Az üzletet 
Rácz Herman losonczi szimpátikus fiatalember 
alapította társával Löfkovics Jánosné ugyancsak 
losonczi lakossal.

A Debreczenben, meg a vidéken megje­
lenő lapokban valósággal agyon reclamirozott 
drogueria kezdetben igen jól ment és szépen 
forgalmazott. Alig félévi fennállás után az üz­
lettulajdonosok mégis csődbe jutottak, még pe­
dig igen jelentékeny passzívákkal.

A bejelentett csődügyben a hatóság azon­
nal megieditotta a szokásos eljárást, minek 
folyamán a hitelezők feljelentésére Rácz Her­
man! vétkes bukás cimén vád alá helyezte az 
ügyészség.

Az ügy ma került a debreczeni kir. tör­
vényszék elé. A tárgyaláson Oláh biró elnö­
költ. Vádlott kereskedő azzal védekezett, hogy 
a bukásának oka a tőke hiány volt. Ugyanis 
az a pénz, amit társa az üzlet megalapítása 
céljából rendelkezésre tudott bocsájtani, csupán 
az engedély megszerzésére volt elégséges, 
miért is az üzlet megnyitása előtt már egy 
krajcár sem volt az üzlet vezetésére. A 
különböző befektetésekre szükséges összeget 
kölcsönökből tudta csak fedezni. Az áruk be­
szerzése pedig a legnagyobb részben hitelbe 
történt. A kifizetéskor nem lévén egyáltalán 
forgó tőke, lejáratkor a kötelezettségeket nem 
volt miből teljesíteni.

A beidézett tanuk sok tekintetben meg­
erősítették a vádlott védekezését. A törvény­
szék mindamellett megállapította a vétkes bu- 
kas vétségét és az enyhítő körülmények figyc- 
leinbevételével 60 korona pénzbüntetésre ítélte 
Rácz Hermannt. Az Ítélet jogerős.

— Császársértés, nem király­
sértés. Hódmezővásárhelyről jelentik* 
Szabó Imre tanítót, hírlapírót a szegedi 
ügyészség királysértés miatt pörbe fogta, 
mert a császárt szószegéssel vádolta! 
Az esküdtszék kimondta hogy a csá­
szársértés nem kirelysértés és a vádlot­
tat felmentette.

Regény-csarnok.
114. Regény.

A nagy rejtély.
— ítéletem szerint az újonnan bemu­

tatott növény túlságosan zamatos volt, másrészt 
azonban épenséggel sem érdemelte meg a nagy 
lármát, mit vele csináltak. Miserrimus Dexter 
hosszasan élvezte szarvasgombáját, gyönyör­
ködve szörpölte burgundi borát és saját szaká­
csi tökélyeit annyira megénekelte — mig végre 
csaknem beleőrültem mindebbe s alig bírtam 
nyugtalanságommal, melylyel látogatásom czél- 
jához vágytam visszaterelnika társalgást. Emésztő 
ingerültségemben minden előzmény nélkül az­
által figyelmeztettem Dextert ezen idővesztésre, 
hogy a legveszedelmesebb kérdést intéztem 
hozzá, mit általában előhozhattam.

„Dexter ur,“ mondám „rég nem hallott 
már Beaulynéről ?“

E mnggondolatlan kérdésemre a gyönyör 
csendes kifejezése, mint egyszerre kioltott világ 
tűnt el Dexter arczáróI. Ama lappangó gyanú, 
mit egyszer már észrevettem, azonnal ismét 
érezhetővé vált úgy megváltozott modorán, mint 
hangján is.

„Ismeri Beaulynét ?“ kérdé.
„Csak annyira ismerem,“ feleltem, „a meny­

nyiben a bünpöri tárgyalás olvasása ismertette 
meg velem."

E válaszszal nem volt megelégedve.
„Valami különös érdekkel viseltetik Bea- 

ulyné iránt,“ szólt, különben nem kérdezőskö­
dött volna utána. Baráti, vagy ellenséges érdek 
vezérli-e önt ?“

Bármily meggondolatlan vagyok rendesen, 
még is most ez egyszer nem voltam oly ügyet­
len, hogy őszintén feleltem volna egyszerű kér­
désére. Arcza eleget elárult, mi komolyan intett, 
hogy vigyázzak, mielőtt késő volna.

„Gsak egy módon felelhetek önnek,“ 
mondám, „vissza kell térnem oly tárgyra, mely 
önre nézve kiválóan kellemetlen — a bünpöri 
tárgyalásra.“

„Folytassa!“ kiáltott vad, humoros kifa- 
kadásai egyikével. „Kegyére bíztam magamat, 
hadd legyek bizalmam martyrja. Rakjon a tűzre! 
rakjon a tűzre, amig lehet !“

„Csak tudatlan nő vagyok,“ folytatám „s 
meglehet, hogy felfogásom egészen téves. De 
van férjem bünpörében egy részlet, mely sem­
miképen sem elégít ki. Nekem úgy látszik, 
hogy a részére kidolgozott védelem egészen hi­
bás volt.“

„Egészen hibás volt ?“ ismétlé Dexter. 
„Legalább is sajátságos eszme, Valéria nagysád, 
ha még oly gyöngéden fejezem ki magamat!“ 
Igyekezett a dolgot könnyedén venni;boros helyét 
ajkához emelte. De láttam, hogy szavaim benyo­
mást tettek reá; keze reszketett, amint a poha­
rat tartotta.

„Nem kétlem, hogy Eustacet első neje 
csakugyan felkérte hogy vegyen számára mi- 
renyt“. folytattam megkezdett beszédemet. „Nem 
kétlem, hogy arezszine javítására titokban hasz­
nálta is De mit nem hiszek, az az, hogy téve­
désből bevett nagyobb mireny adag által halt 
meg.“ (Folytatjuk.)

Szerkesztői üzenetek.
G. I. A meghívót kézhez kaptuk. Külön­

ben is aznap a szoboszlói beszámolón vol­
tunk elfoglalva. Azonban e nemes ügynek min­
dég szívesen állunk rendelkezésére.

Gy. Kolozsvár. Bár már látnánk.
K. Intézkedni fogunk. Jó volna, ha ne­

vezett újságot valahogyan megkapnánk. Fájda­
lom, a sajtó hibákért nem felelhetünk. Mihelyt 
időt szakíthatunk, személyesen kimegyünk tisz­
teletünket tenni.
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az 1909. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy bMq ) j SS ,J

3,10 Hl. HOSSZÚ ) 1 szelvény 12 korona, 
teljes féltiruhához ) l szelvény 15 korona, 
(habát, nadrág ÉS \ 1 szelvény 17 korona, 

mellény { l szelvény 18 korona,
elegendő csah ) 1 szelvény 20 korona.

Fpv szelvényt fekete szalonruhához 20 K.-ért, szintúgy fel­
öltőszövetet, turistalódent, selyemkamgarnt stb. gyári arakon 
ktild a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert 

posztógyári raktár

S1EGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, amelyeket a magánvevő élvez, ha szö­
vetszükségletét közvetlen Siegel-lmhof cégnél, a 
gvári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintahu, 
figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelés­

nél is, teljesen friss áruban.

Goldstein Kamiin
orvosilag elismert mellfüző műterme

DEBRECEN, Piac-utca 61.
Mérték után rendelve bárminő érzékeny alakra 

6 óra alatt készít legkényelmesebb

üwre*r midért “WTW
kitűnő egyenestartókat. — Kirakatba késztül 
fűzőket félárban adom el. Óriási raktár kész 
fűzőkben w legolcsóbb árakban.

Szt.-Radegund,
- Grácz mellett. - 

Gyógyhely és vizgyógyintézet.
Fölséges vidéken 750—1500 méter magas 
hegyek és kiterjedt fenyvesek között, szám­
talan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe 
edző éghajlat por nélkül. Pavillonrendszer. 
Tudományos vizgyógymód, speciális ma- 
százs emésztési zavaroknál, villanyozas, 
villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. 
Evenként 800-an többnyire magyarok láto­
gatják, nyári lakások, olcsó árak. A fürdő 
erősen radium tartalmú. Az orvos magyar 
Prospektust ingyen küld :

Dr. RUPRICH igazg. főorvos.

itlMIHNICZ
m. kir. kincstári gyógyfürdő és üdülő­

telep.
Elsőrangú szállodák. Kitűnő konyha.

villamos világítás. Vízvezeték. 
Csatornázás. Gondozott park. Kényel­

mes sétautak. Bérelhető fogatok 
és automobilok.

Lóversenyek. Tennisz. Golf. Galamb­
lövészet. Vadászat. Halászat. Zene. 
Hangversenyek. Előadások.

Modern vizgyógyintézet. Nagy fedett
ucTiípcarnnlf

Vasútállomás. Posta. Távirda. Interur- 
ban telefon.

Kimerítő prospektussal és felvilágosí­
tással készséggel szolgál 

2926 a fürdöigazgatóság.
Tátra-Lomnicz Gundel Károly

(Szepesm.) igazgató.

mmmammm

Vasas Kina-bora.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon

államdljat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények és láb- 
zók részére. Étvágygerjesztő, idegerösito, vér- 

javitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozata.]. Serranalló

csász és kir. udvari szálitó. 
Triest-Barcola.

Kapható a gyógyszertárakban V* bt. ti. 2 kor. 60 
fillér, 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

wmr CSÁSZÁRFÜRDŐ "*•
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes héyvizü 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, me­
lyek kiváló gyógyhatással használtatnak az ösz- 
szes reumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák, 
hölég-, szénsavas- és villamosviz-fürdök. Ivó- és 
belélegzési-kura. Prospektust ingyen és bér­
mentve küld
2864 az IGAZGATÓSÁG.

Reumában és Gsuzban
szenvedőkkel szívesen díjtalanul közlöm levél­
ben! megkeresésre, hogy fájdalmaimtól mily 
utón szabadultam meg. Czim: CARL BADER 

Hlertissen (Bajor ország).

G yer tyá nlige t
(Máramarosmegye)

a legszebb, legegészségesebb klimatikus erdei hegyi 
gyógyhely, ásványfiirdö és vizgyógyintézet. 

Csodálatos szép magas fekvés, por- és szélmen­
tes, ózondus, enyhe levegő, kitűnő ízű és könnyen 
emészthető tiszta vasforrások. Teljesen berendezett 
vizgyógyintézet. Legradikálisabb gyógysiker: 
vérszegénység, sápkór, idegesség, neurasthenia, 
gyomor-belbajok és női bántalmaknal. Kényel­
mes, csinos lakások és igen jó ellátás. Igen mér­

sékelt árak.
Idény: május- október. Vasúti állomás: N.-Bocskó 
Előnyök: 1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 2 
Enyhe éghajlat és barátságos környezet. 3. Közeli 
vasútállomás és jó kocsiút. Interurban telefon.
2629 A fürdöigazgatóság.

•E Eredeti „OTTO“ benzin-lokomobilok
09

rxi

i!f;áanM , 
* mtrtn;

m

gyárt elismert
benzin- petrolin-, világitógáz-, fölfloáz- és szivögázmotoroKat 1—1500 löeröio = r" 

versenynélküli Kivitelben csakis LANGEN és VOLF mötorgyara Budapest, IV., Váci-körnt 5 •

Azon mélyen tisztelt gazdák, kik ftikáazAló és kéwek#t6 •mW* 
gépeket óhajtanak vásárolni, saját érdekükben kérjenek prospektust

MASSEY-HARRI i

kévekötő,
MASSEY-HARRI« ___ MASSEY-HARRI3

o I

X

n
fükawilói aratógépekrdl.

pfjjjr Kartellen kivüíl “1^

SASSBY-HARRIS COMPANY, TORONTO
étiakamorikal filkasiAls* és aratégépgyAr. i

! S! A világ legszolidabb gyártmánya . « .
Yerérképvlselé: Komstelll Gyula SáüÓOr v, ss

% Otaxék él ügynlkSk utón nluoienek.

ygT Közvetlen kérdezösködéeek kéretnek.

kid
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Eladó házhelyek!
A vasúti gépjavító műhely 

közelében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő úgyne­
vezett Nyilas-telepen

házhelyek
valamint felépített munkás laká­
sok kedvező részletfizetésre örök 
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­
ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u. 
44. szám. Ujfalussy-ház.

zd yyomoeomMhfayés 
beUm/ilalmaluiál oda- 
mint asthma, bronchiale, 
köszamyéőJiuyysams 
diathesis mdeüwi.

Debreczenben kapható

KONTSEK GÉZA
fűszer és csemege kereskedésében

: DEBRECZEN, Kossuth-utcza. :

Ha fáradt, ha izzad a keze,
ha izzad a lába, úgy csak

SICCOGENT
használjon. Az izzadtság következtében 
föllépő kellemetlen bűzt megszünteti, a 

járást megkönnyíti.
BJtgr * doboz 30 fillér. ~BQ

Vegyipari laboratórium :

Detsinyi Frigyes
Budapest, V., Marokkói-u. 2.
Debreczenben kapható : Mihalovits 

Jenő „Kigyó“-gyógyszertárában.

A bőr ápolása kötelesség az egészség ér­
dekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
űdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. Az 
eldurvult,kirepedezett ésszélkifujtaarcot vagy 
kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré és pu­
hává tesz 1 Pouder alá is igen ajánlható !

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer 
páratlan 1 Teljesen fémmentes és ártalmatlan ! 
Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 K. Készítő helye 
s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kigyó“-hoz 

Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt,
2853 a városházzal szemben.

Eladó birtok.
Egy 25 holdas fan- 

csikai (kaszáló fekete ho­
mok talajú)

eladó. 3S
Értekezhetni lehet: Df.

Iflflro KÁLMÁN ügyvédnél, 
Piac-utca 44. sz. a.

Debreczen“
motorerőre berendezett nyomdája

Kandia=utcza 15. szám alatt.
A legújabb technikai eszközökkel szereltetett fel.
Modern gépek, uj betűk s minden más eszköz rendelkezésre 

áll ahhoz, hogy a nyomda művészies és ízléses nyomtatványokat 
állíthasson elő.

Elvállal könyvek, levélpapír, boríték, eljegyzési értesítők lako­
dalmi és báli meghívók s minden a nyomdai szakmába vágó mun­
kálatoknak müvéssies és Ízléses előállitását.

Megrendelések a nyomdában és a „Debreczen“ kiadóhivatalában 
(Piacz-u. 40. szám) eszközölhetők.

Minták, árjegyzék s költségvetés díjtalan.

1 A „Debreczen“ nyomda.

Nyomatott a „Debreczen" könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szám.


